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Mérlegek,
ziírszá Hindii .«ok és évzáró közgyűlések ideje 
kezdődik ;i nedves télutóval ii pénzinté­
zetek világában.

Előkerülnek tarkafedelil füzetek, a 
melyek liu tükrét adják egy egy intézet•j I r"* J  r"s J

múlt évi tevékenységének s vagyoni ;íl 
Inputénak.

Kzidén, mikor it. rendki vilii életviszo 
n \ok  lv folyásolják az egyesek és intéz­
mények életének menetét, lassan kerül*J

nek elénk ezek a számmal telispékelt 
tüzet kék, melyeket izgatottan vesz kezébeJ  P
a boldog vagy néha szerencsétlen rész- 
vénye.«, de a melyek tanulságos olvas­
mányt képeznek azok számára is, akik 
szeretnek törődni a vármegye életének 
külömböző fázisaival.

Kzidén megfogyatkoztak a mérlegeket 
készítő kezek és koponyák, tehát vala­
mivel későbben kerül majd elénk a sok 
tüzet és ennek nyomán egy tükörkép a 
megye gazdasági életéről és értékeiről.

Ebből a szempontból értékes doku­
mentumát képezik a gazdasági erőnek az 
ügyes pénzintézetek mérlegei s főleg most, 
mikor egv olv év eredményéről beszél-' ** ■ J
nek, mely kezdetétől végéig a háború
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befolyása alatt állott.
A mérlegek nélkül is megállapíthat­

juk, hogy ( bmiörvármeg vében, mel\ tigv’ J ~  « 7 •/ *
tradiczionális és tekintélyes, mint fiatalm
és terjeszkedésre vágyó pénzintézetekben 
gazdag, minden pénzintézet bir az élet­
erőnek azzal a forrásaival, amelyek a•/
létét indokolják s b ogy bár meglehet, 
hogy az intézetek alakulásainál sokszor 
inkább szerepeltek egyéni jellegű és tár­
sadalmi rétegek által követelt érdekek, 
mint különleges közgazdasági czélnk és 
programútok, mégis a mindennapi élet 
belekapcsolta összes pénzintézeteinket abba
a lánczolatba, mely hivatva van Gömör-•/
megye financziális igényeit kielégíteni.

Az elmúlt év folyamán alkalmunk 
volt, főleg a hadi kölcsönök kibucsájtása 
előtti értekezleteken eg \ (itt látni azokat 
az end ereket, akik a gömöri pénzintéze­
tek élén állva, azok működésének irá­
nyát és elveit gszabj;!k s ezen elve­
ket is ösmervé* konstatálluittuk, bogy a 
gömöri pénzintézetek vezetői a szó elő­
nyös értelmében véve, modern financzi- 
ális emberek és legnagyobbrészt már

olvan emberek, akik részére nem egv 
kényelmes inellékfoglalkozéis vagy egv•j ~  * J  “  ..
befepzett életpálya utáni utófoglalkozás 
a bankdirektorság, hanem életczél és 
egész erejüket igénybevevő lekötöttség.

Ezt a helyes irányzatú tényt öröm- 
mel szögezzük le és várjuk a tarkafe- 
delü fűz -leket, hogy ezeknek világa mel-“  J  •
lett belepillantsunk a gömöri pénzek ke- 
ringésének életébe és birodalmába.C . 1

Az előjelek kedvezőek. A kormány­
rendelkezés megszabta módon elkészül­
nek az intézetek számadásai és tinit úrik­
kal baj sehol sem fenyeget. Az 1915ik 
esztendő nem volt a pénz szempontjából 
változatos, mert a h í homokozta gazda­
sági pangás természetszerű következmény. 
Nem is számolhatnak be tehát az inté­
zetek mérlegei brilliáns üzleti vállalko- 
zásokról, nagyszerű forgalmakról, az 
1915. évről úgy az intézmények, mint 
az egyes emberek «zámára tökéletesen 
e le g e n d ő  annak konstatálása: ..elek és bi-P  77

rom a2 eletet!....”
S ezt hirdetheti valamennyi gömöri 

pénzintézet büszke ürömmel és erejének tu­
datában, sőt arról is tudunk, hogy ar 4/
béke időszakában zavaros viszonyok küz- 
delmeibe került egyik dobsiuai pénzinté­
zetünk is azon az utón van és oly ke- 
zekbe tette le talpraállitásának kérdését, 
amely meghozza és megteremti számára 
a kibontakozást s régi hírnevéhez és tekin­
télyéhez vissza segiti.

A gömöri finaiK'ziális élet horizontja
teliát derült s erős a bitünk, hogy a

* »

békével jövő gazdasági fellendülés nagy 
alkotások is  szép programiunk közzé 
viszi pénzintézeteinket.

A  g ö m ö ri e rd ő k .
.■( t/azdasági albizottság mult évi beszámolója.

Iksz élő számok az erdők világából.

fiöniürinegyo közgazdasági képének uralkodó 
szignnturá ját azok a tekintélyes erdőbirtokok 
teszik, melyek úgy is mint megkötött tőkék, 
úgy is mint hasznot hsjtó anyagi erőforrások 
szerepelnek azon a lapon, mely (iömörvármegye 
gazdasági erejét van hivatva feltüntetni.

Nem lehet tehát érdekesség nélkül való az 
a nnnden tekintetben gonddal és körűitek » 
téssel megszerkesztett évi jelentés ismertet'  % 
melyet a vármegye közigazgatási bizottságál ó  
gazdasági albizottsága előadójaként Craus Fe- 
renez miskolezi erdőtelügyelő állított össze s

Jelen  elásnunk 6 oldal*

amely a bizottság plénuma által nyer majd a 
füldinivelésügyi kormányhoz felterjesztést.

Az erdők és kopárok 1915 ik évi állapota 
az 1914 ik évi állapothoz viszonyítva csak 4*8 
kát. holddal apadt, mely egyes erdőbirtokokuál 
az uj felmérések nyomán készült erdőrendezési 
munkálatok jóváhagyásából elrendelt helyesbí­
tések folytán állott elő.

A vármegye területén lévő erdöbirtokok 
többféle szempontból nyernek a jelentésben 
osztályozást. Talajminőség szempontjából véd­
erdő: 381108 kát. hold, feltétlen talajon álló 
erdő: 350004 9 kát. hold, nem feltétlen talajon
állé: 7566*4 kát. hold.

A fanemekre nézve érdekes az összeállítás. 
lőlgy erdő: 121512 6  kát. hold, blikk és más 
lombetdő: 1401283 kát. hold, fenyő erdő: 
94391’2 kát. hold.

A tulajdonos jogi minősége szerinti osztá
lyozás, mely különösen szocziálpolitikai szem­
pontból bírhat jelentőséggel, a következő: állami
erdő: 4992 7 kát. hold. várost erdő: 221697 
kát. hold, községi erdő: 7.’>08 8  kát. hold, egy- 
házi erdő : 5239 7 kát. hold. hitbizományi erdő : 
128691 9 kát. hold, közhirtokossági erdő: 24979 8  
kát. hold, magéin erdő: 137230 7 kát. hold, a 
többi részvénytársulati, stb.

A kihasznált erdők telujitása tekintetében
az eredmény rosszabbodott s a tavalyi 820 kát. 
hold hátralékkal szemben 1590 kát. hold hát­
ró 1 ék van. Ennek eminens oka a nagy munkás- 
és fuvarerő hiány.

Kopár és vízmosásos területek fásításaira 
383 ezer darab ingyenes és kedvezményes cse­
mete lett kiadva, jóval kevesebb mint más év­
ben, mikor közel másfélmillió szokott a szám 
lenni. A takarékosság, a kevés munkaerő éa a 
többi gazdasági munkák mindenekfölött álló 
fontossága indokolják ezen apadást. Ezenfelül 
erdők és egyéb területek tásitásaira 410 ezer 
darab kedvezményes csemete lett kiadva.

Erdőégés nem volt. Futótűz 6  esetben 60‘6 ' 
kát. holdat pörkölt meg és 410 korona kárt 
okozott.

Rovarkárok nem fordultak elő, a hó és szól 
viharok ellenben az elmúlt téli időszakban 7 
birtokosnál 58770 köbméter tát rontottak össze 
82700 korona kárt okozva.

Két ei dőrendészeti áthágás volt.
Az erdőöri személyzet a katonai behívások 

folytán erősen megfogyatkozott s a bevonulá­
sok következtében nem voltak kellően kihasz­
nálhatók a rendes évi vágások sem, úgy, hogy 
sok helyen érzékenyen jelentkező tűzi fahiány 
állott elő.

A személyi változásokkal s az erdei alapok­
nak hadi kölesön kötvényekben való elhelyezésé­
vel foglalkozik még a jelentés, mely hűséges 
tükrét képezi a gömöri erdőkben lefolyt eszten­
dőnek s amelynek tendencziájából kiviláglik az 
az egészséges erdőpolitika, melylyel a vármegye 
illetékes faktorai az erdészeti ügyeket intézték 
és intézik.
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V  ilá g h á b o ru .
A harczterekről mostanában sokszor 

jelentik azt, liogr ..különös esemény nem 
volt“ , „lényegesebb dolog1 nem tíntént“ . 
de azért egészben véve nem pihennek a 
harcztereken. Egyes helyeken tényleg- 
harezolnak is, ha nem tolvnak is á Itala- 
nos, najjy, döntő jelentőségű harezok, a 
többi helyeken is folytonos a készülődés 
és néhány napi szünet után ismét ki-ki­
újul tmk a harezok a hosszú frontok egyes
pontjain.

A csöndesebb harczterekhez tarloz- 
nak mostanában az orosz hareztér, az 
(dasz hareztér és a g-öröjj határon : Szab* 
niki előtt szembenálló frontok.

Az orosz hareztér azért nincs minden 
esemény nélkül, ha egy es napokon \agy  
a mi részünkről, vagy a németek részé­
ről nines is különös jelenteni való.

A múlt héten nekünk Tarnopol kör­
nyékén voltak ütközeteink, a hol az o r o ­
szok támadtak és állásainkba is behatol 
tak, de hamarosan ki is verték őket.

A németeket a Scant folyó partján 
háborgatták az oroszok a körül a vasút­
vonal körül, a melv a mocsarakon át

mJ

Haranovicsi felé vezet. I jabban Düna- 
burg mellett Illuxtnál is megtámadták 
a németeket, de azok visszaverték az 
oroszokat.

Az oroszok most a féléves szünet 
alatt egy kissé kiheverték a múlt nyári 
vereségeket, ujonezokat képeztek ki. mu- 
niczióf szereztek maguknak és igy egy 
kis bátorságra kaptak abban a hitben, 
hogy mi más felé nagyon el vagyunk 
foglalva. De már januárban kaptak egy 
\6  leczkét a mi hadállásaink erőssége 
felől. Ez a leezke akkoriban vagy 100000 
emberükbe került. Valószínűleg még to­
vábbi leczkékre is kívánkoznak, de ké­
szen állunk fogadásukra.

Hir szerint a Duna torkolatánál is 
erősen készülődnek, ez a készülődés alig­
hanem Romániának szól. a melyet nem 
tudtak maguk mellett síkra szólítani s

T Á R C Z A .
Megszólítás.

Lelkemben százával 
Rajzanak a nevek,
Csak épp Neked illőt 
Nem tudok, nem lelek.
Angyalomnak hívnálak,
Ha nem Múzsa lennél,
Szentnek szólitnálak.
De Te több vagy ennél.
..Kincsem“ — ez nem elég 
„Mindenem“ — ez kevés 
Istenem ! mi lenne 
Legszebb elnevezés ? . . .
Es Te ajkamra forrsz 
Csókos szerelemmel . . .
— Éhez a beszédhez 
Megszólítás sem kell !

Kis* (itza.

A m ester  b itv ese .
Ir ta ;  KISS OKZA. J 1

Háttal volt telém, kihajolva a vonat abla­
kán. csak annyit láttam az eperjesi állomáson 
a tülkébe lépve, bogy szobor termetű, mint két 
szegett hollószárny, gyásziátyol omlik aiá. En 
ellenkező irányba tordulva, elmerültem a Tar 
czántu li  begyek szemléletébe, melyeknek bérez- 
homlokát, mint valami gyönyörű győzelem gló 
riája sugározta körül a hajnali ködökön diadal-

■

attól félnek, hogy végre is a fejébe száll 
Besszarábia és ellenük talál fordulni.

Az olasz hareztér is elég csendes 
m ost általában. Egyes helyeken néha 
folynak ágvuharezok és kisebb támadd
sok. Mostanában két helyen elfoglalták

%/

a mieink az olasz hadállásokat es pedig 
a görzi hídfő előtt Oslaviánál es a tői­
méiről hídfő előtt.

Az olaszok különben súlyos dilem­
mába kerültek most. Mert Albániába is 
szeretnének menni az ott veszendőbe in­
duló érdekeik védelmén* : a francziák es 
angolok nógatják őket, bogy Szubmikiba 
is küldjenek segitséget. De a tengerparti 
határainkon nagyon télin k attól, hogy 
le találunk reájuk csapni, ha ők másfelé 
néznek és nem akar  az olasz hadveze tó-  
ség má. felt'- is pazarolni seregeiből.

Rent az országban sem valami rózsás 
az olasz kormány helyzete. Szidják oda- 
haza, hogy olyanba fogott, amit nem tud

r m # / *

elvégezni : szidják a szövetségesei, hogy 
nem segit nekik semmit.

Montenegróban befejezték a fegyver­
lerakást és Montenegró tőlünk várja a 
segitséget saját népe számára. A hadmű­
veletek azonban Montenegrón keresztül 
Albániában folynak. Eddig csak csendes 
előnyomulás folyt Skutarin keresztül San 
Giovanni di Medua. Alesszió elfoglalása

f

után Durazzó felé. Átmentek az előcsa* 
patok az Ismi folyón, megszállták Prezát. 
Az ellenség — szerb és olasz csapatok 
s Esszéd hasa népe — liarez nélkül visz- 
szavonultak, csak \ alias mellett ütk<»z- 
tek meg kis-é a mi csapatainkkal, akik 
\  a l j a sb ó l  kiszorították az ellenséget. —
Így azután Tiranához is nag\ on köze­
lednek.

Durazzót most nemcsak a mi esapa-
taink fenyegetik, hanem m ás  oldalról a

*  ^
hulgárok is. akik hir szerint Elbasszánt 
megszállottáik. Az olasz szerb csapatok és 
Kaszád basa Valona felé vonulnak vissza 
a görög határra.

Albániában gyors előhaladásra nem

tnaskodó napfény. Szentek azok a hegyek és 
örökre emlékezetes az a hegyoldal. Mert nem 
tud az irodalomtörténet még egy olyan neveze­
tes költői versenyről, mint amely az erdei lak 
nál történt. Ugyanazon helyen ugyanazon tárgy 
ról, ugyanazon időben egyszerre három költő 
lantja zendült meg. Es közölök az egyik a sze 
relem szerető Petőfié, a m ás ik : virágimádó 
Pompáé.

A kalauz rezzentett fel, a hogy a jegyet 
kérte.

Közvetlenül előttem tartotta a gyászruhás 
utitársnő kedvezményes jegyek váltására jogo 
sitó igazolványát úgy, hogy akaratlanul is a 
tulajdonos névaláírására kellett esni a pillantá­
somnak. < >da is tapadt nyomban, mert az egy 
igen igen ismerős nevű miivész nejének volt 
a kezeirása. — Hitetlenkedve néztem a haj 
ladozó nőies vonásokat:  Lehetséges volna? az­
tán magát a nőt, aki alig pár arasznyira ült 
tőlem s már nein fátylazta fátyol, úgy hogy az 
arczát is láthattam, csodálhattam. Mir den voná­
sa, mirden idoma azt felelte : igen, igen. lehet 
séges. — Lehetséges, hogy egy olyan egyén, 
olyan mester válassza hitveséül, mint — 
Strobl Alajos.

Kissé idegenazerü, de határozottan klasszi­
kus szépség volt. Múzsának termett. — Olyan, 
aki mintául szolgálhat egy művész lélek álmai 
nak megvalósításánál. A profilje remekül el­
finomuló ivek összhangba. Az ajka, mint egy 
bűvös piros pecsét igéző titkokon, a szeme két 
repeső tükör, mely derűsen, kéken örökké mo­
solyog. Csodásán dús haja művészi görög hom­
lokot övező arany korona. A termetén kecses-
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száinitlmtuiik. Az ellenség ugyan nem 
valami erős, hanem alig vannak abban 
az országban járható utak. kivált enyhe, 
nedves időben.

Szalotiiki előtt az entente szeretné 
már, ha megtámadnék seregeit és igy 
velünk is. a görögökkel is tisztába pit* 
hatna: mit akarunk? Írnak is mindunta­
lan harczokról, de ti harezok csak nem 
kezdődnek el. Most már avval akarnak 
a francziák és angolok hangulatot csi­
nálni. bogv azt hirdetik: most már majd 
ők fognak támadni ! Szép a beszéd, de 
a hadierŐ alighanem kevés ehhez a vál­
lalat hoz.

A n \uga tó  iranezia hareztéren még 
k*o többet harezolnak mostanában, ugv, 
ho<*v a francziák azt hiszik, hogy a né- 
metek akarnak ellenük áttörő támadást 
kezdeni : a németek pedig franczia rész­
ről sejtenek nagyobb támadó vállalko­
zást. Tény, bogv a németek a limit hé- 
ten Suliimétól délre elfoglalták a franczia 
állások jé* részét. Most a francziák igye­
keznek ezeket támadásokkal visszasze 
rezni. Yimvtől nvugatra is elfoglalták a 
német csapatok 800 méter kiterjedésben 
az elsó franczia harezvonahit rohammal. 
Más helyeken is harezok voltak, igy pél­
dául Hois de Pretreben.

Az angolok vezetői ismét nagy ban- 
gon kezdenek beszélni arról. h o g y  a ta- 
vaszszal áttörik a német liarez vonalat és
esunvául legvó'znek bennünket. De hát
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ezt már sokszor hallottuk eddig is én az 
ellenkezője történt a dolognak. Biztatják 
a saját népeiket, amelyek már nem jó 
szemmel nézik a háborút és nem lelke­
sednek érte.

A tengereken is folytak harezok. így 
az Adrián a mi hajó* nk támadtak angol 
és franczia hajókra. Az eredményt még 
csak ellenséges jelentésből tudjuk s igy 
sem kedvezőtlen reánk nézve. A Fekete 
tengeren is összeütközés volt egv oio^z 
hadihajó s egy tengeralattjáró között. Az 
eredményt nem tudjuk.

ség, fenség, lortnatükély ölelkezett össze hóditó 
harmóniában.

Néztem, a mennyire nézhettem, mintha ő is 
remekműve volna az Arany szobor alkotójónak. 
Es mór el is szólít a lelkem a magyar életerő 
e felséges szentháromságához. . . Fent középen 
a tőalak : a bölcs, a költő — Arany : mintha 
egy erős napkeleti nemzet papja, táltosa, ar- 
czán bölcsesség, nyugalom, derű. . . . Alatta hal 
ról Toldi : sudórba szók kenése a nemesült 
szittya erőnek. Jobbról:  Piroska. A magyar 
hölgy virágzó szépségének, szárnyaló lelkének, 
keletről hozott hübájainak imódatos géniusza. 
Kozgonyi Piroska ! akinek egy Szécsétiyi 
grófnő Alice volt a modellje. Mintha élne. 
mintha beszélne. Nézd a szemét — mintha csil ­
logna. Nézd, nézd az ajkát — mintha megszó­
lalna. . . .

Tényleg megszólal, de nem az a távoli, 
érczből öntött szobor nő, akin a lelki szeme m 
révedeztek, hanem ez, ez az élő, aki itt lélek 
zik a közelemben, aki kérdez tőlem alamit.

Egy rövid nyájas kérdés részéről, hogy közvet­
lenül megy-e ez a vonat Budapestre ? megtörte 
a közénk feszült csendet és pár pillanat múlva 
fesztelenül csevegtem Strobl mester nejével, a 
legérdekesebb témáról:  — magáról a mentorról.

Megtudtam, hogy a mint kitört a világ hé 
kéjét felforgató zivatar, nem volt hatalom, ami 
a mestert visszatart«». Mitse törőd ve í> 8  évével, 
érezve egészsége teljességét, felöltötte főhad 
nau’yi uniformisát és bevonult az ezredéhez.

Műtermében megkezdett, befejezetlen müvek, 
megmintázásra szánt tervezetek várják, várják 
a háború végét, hogy visszatérjen hozzájuk a
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A török liHr<,r/tcr<*kn'd kevesebb hu* 
í 'rkc/rtt ;i napokban. lhnvzok folynak 
Kr/a■nini viib-kt'n «'s Mezopotámiában, (le 
u«»V látszik, a bnrezok hevessége ott is 
nlábbhngN ott.

Az «»ins/ok azt hirdetik, bogv február 
köz« po f< 1«* elérik a inezopotámiai angol
hails« reget. \  árjuk be az eredményt. mert

• ■ .

nem  in; m i ig  szoko t t  t e l j e sü ln i ,  am it  o n n a n  
h i r d e tn e k .

A magyar lobogó.
Az inkább töprengésre, elmélkedésre, mint 

az . «lőtt helyzetekkel való praktikus számolásra 
teremtett emberek még ina, a háború tizen- 
kilenczedik hónapjában sem képesek teljesen a 
mai kornak igazi gyermekeivé átalakulni.

EltUn«'idnek, sopánkodnak még ma is azon, 
hogy m ért nem lehet a földitn békesség, mikor 
éhhé/, rum kellene egyéb, mint az, hogy senki 
s«' kívánja a háborút;  hogy miért kell milliók- 
nak pusztulniuk, mikor minden emberéletért 
k á r.

Ily módon a töprenkedők és elmélkedők 
belekeverednek, belefonódnak egy megoldhatat­
lan csomóba, molyból nincs kivergődés és amely 
szinte lehetetlenné teszi reájuk nézve, hogy 
óriási harczunk eddigi nagy eredményeiben 
igazán tudjanak gyönyörködni.

Mennyivel egyszerűbb, világosabb és meg­
nyugtatóbb ezzel szemben a közönséges, prak 
tikus logika, m e l y  azt mondja, hogy ellensé­
geink, ók tudják miért, ránk támadtak, meg 
akartak  bennünket semmisíteni, de mi nem 
hagyjuk és nem hagyhatjuk magunkat.

Készünkön van az ügynek igazsága, részün­
kön a hatczmodor tisztessége és becsületessége 
és Isten segedelmével oly eredményeket értünk 
el eddig, amelyek nem nekünk, hanem ellensé 
geinkmk szolgáltatnak okot a töprengésre.

Emellett a logika mellett aztán őszintén és 
zavartalanul gyönyörködhetünk nagy, nemzeti 
1. iizdelmünk eddigi eredményeiben is.

Tudjuk nagyon jól, hogy a háború előtt a 
világpolitikában alig számítódtunk külön ténye 
zőnek s ezen szomorkodtunk is eleget. Ereztük 
a magyar nép nagyra hivatottságát, éreztük 
egészséges érverésének energikus lüktetését, de 
ennek úgyszólván sehol sem láttuk megfelelő 
érvényesülését; sőt sokszor irigykedve gondol­
tunk arra, hogy Bukarest meg Szófia többet 
szerepel a világpolitikában, mint Budapest.

Hogy miért volt mii <b*z igy, arra nézve

hadba vonult mester. Csak vázlatkönyveit vitte 
magával, vastag papirt« niböket, hogy ott is vá- 
zolgasson, tervezgessen, impressziókat gyűjtsön.

A bájos úrnőnek láthatólag jól esett, hogy 
oly melegen érdeklődöm és oly őszinte tiszte­
lettel viseltetem nagynevű, dús tehetségű férje 
iránt és nekitüzesedó hangon, rózsaszínre pir- 
kadó arczczal, — ahogy a szivünknek nagyon 
kedves egyénekről szoktunk, — mesélt, meséit 
művész hitveséről.

Elmondta, hogy munkakedve, alkotó eri'je 
fáradhatatlan, termékenysége kimeríthetetlen. Az 
ébretlő napsugárral lép műtermébe és csak nap- 
szálltakor hagyja abba a munkát. Legutóbb a 
Jókai emléken dolgozott, attól szólította el a 
riadó.

Hanoin a hitvesi szív nem tudott megnyu­
godni. Stróbl Alajos élete nemcsak az agg« dó 
nőé. hanem n nemzeté is, a melyre talán mégse 
zúdít a seregek ura olyan veszedelmet, hogy 
legtehetségesebb fiait legyen kénytelen harcit 
térre küldeni. Strobl Alajosra még szüksége 
van a magyar művészetnek. Es a hitvese egész 
bonyolult cselszüvényt eszelve ki, valóságos kis 
összeesküvést szervezett a befolyásos vezető 
fél fiákkal a mester ellen, hogy azt akarata el­
lenére is — felsőbb rendeletre — a front mö­
gé, legalább aránylag veszélytelen területen he 
lyeztesse biztonságba. D»* 1st«*!) ments, hogy 
« 1 megtudja, hogy ín  az ő háta mögött minden 
követ megmozgatok érte - sztMt utitársném 
utolérhetetlen kedvességgel.

Bizony, abból roppant nagy baj eredbe ne. 
A mester feltétlenül példás büntetéssel suj’aná 
az alattomos pártütőt.

Én azt hiszem — agyoncsókolná !

leheme előhozakodni sok mindenfélével, <le 
igazán természetes és helyes csak az a meg 
állapítás lehet, hogy a Hinnetek értékének igazi 
próbaköve a háború volt a múltban s az a je 
lenben is.

Poroszországnak át kellett esnie a kétéves 
háborúval járó rettenetes megpróbáltatásokon, 
hogy megfelelő tekintélye legyen az európai 
hatalmak között, Japánnak Oroszországgal kel 
lett megmérkőznie, hogy neve és mivolta csak 
annyira, amennyire ismertté legyen Európában: 
a bolgároknak Kirkilisszénél, ( ’sorlunál és Lüle 
horgásznál kellett rettenetesen drága diadalokat 
aratniuk, bogy a közfigyelem feléjük terelődjék.

Ez igy volt és igy lesz! Ezt a tényt eltöp 
rengeni, elfilozofálni lehetetlen s igy nekünk 
magyaroknak sincs semmi különös okunk arra, 
hogy fanyalogva kérdezzük : miért nem érté 
kelte a világ a magyart a háború előtt is úgy, 
mint azóta?

Nem történt mivelünk semmi különös, csak 
az, am< minden nemzettel megtörtént, mielőtt 
neve tekintélylyé, mivolta nemzetközi tényezővé 
lehetett volna.

Ez persze világért sem jelenti azt, hogy 
korábban ne lett volna a magyar névnek semmi 
disze és fénye a külföld előtt. Sőt nagyon is 
volt. — Az 1849 iki iipnr/eti katasztrófa után 
is megmaradt a magyarnak gavallér híre, régi 
nagy nevének csillogó disze, csak nem mint 
reális, hanem mint elvont érték, akárcsak a 
műemléké, de viszont mint egészen reális érték 
maradt meg a mi számunkra elpusztíthatatlan 
nemzeti egyediségünk s a magyar földnek ki­
meríthetetlen ősereje.

Ezekből a forrásokból merítettük mindazt
az erkölcsi és anyagi erőt, amely a világháború 
viharaiban sikert siker után s elismerést elisme 

i rés után hozott a magyar karnak, a magyar 
névnek, a magyar lobogónak.

Éppen azért ne aggódjék senki, ne töpren 
kcdiék senki, se múlton, se jövendőn: a magyar 
zászló soha többé le nem tűnik, le nem tűnhetik 
onnan, ahová győztes hurezosaink karjai (melt ék !

Az 1917. évi választói névjegyzék
kiigazítása.

A vá> megyei központi választmány felhívása. —
Előkészítő munka.

Az 1917. évi országgyűlési képviselőválasz 
tá.-i választói névjegyzék kiigazításának elő 
munkálatait a belügyminiszter rendelkezése 
folytán a vármegye központi választmánya meg- 
kezilette s 2/910. kpv. szám alatt hirdetményt 
bocsátott ki, mely ismerteti az 1913. évi XIV. 
t.cz. 55 >5 ának megtelelő rendelkezéseit, melyek 
minden hatóságot, köztisztviselőt, lelkészt, nyil­
vános jellegű intézményt köteleznek arra, hogy 
a remlelkezésére álló adatokat az összeíró kill 
«löttségnek vagy a központi választmánynak 
megkeresésére kiszolgáltassák.

Hivatalból kötel«»s évenként legkésőbb már- 
czius hó b ig  a központi választmánynak meg­
küldeni: 1 . minden liivatalfőnök a vezetése alatt 
álló hivatalnál alkalmazott választójogosultak 
névjegyzékét; 2 . minden bejelentési hivatal 
kimutatást azokról a választói életkorban lévő 
férfiakról, akik az előző évi márczius hó elseje 
óta a városba kö l töz ik  s azokról, akik ugyan­
ezen idő óta az egy évi lakás kellékét a város­
ban megszerezték.

A központi választmány ezen adatokat a 
törvényhatósághoz érkezett büntető bírósági íté­
letekkel együtt az összeíró küldöttségeknek 
küldi meg s az adóhivatalok is a küldöttségek 
rendelkezésére bocsátják a szükséges jegyzé­
keket.

Minden munkaadó, ki választói életkorban 
lévő legalább 1 0  férfi alkalmazottat rendszere­
sen foglalkoztat, köteles ezekről oly jegyzéket 
hoc.-átani az összeir«> küldöttség rendelkezésére, 
amely a választói jog szempontjából figyelembe 
jövő adatokat feltünteti s köteles az alkalma­
zottak munkakönyvét (igazolványát, cseléd 
könyvét) az összeíró küldöttség által meghatá 
rozott napon betekintés végett annak bemu 
tatni.

Aki ezeket teljesíteni elmulasztja, 10 100
koronáig terjedhető bírsággal sújtható.

Ezen törvényes rendelkezésekből kifolyólag 
figyelmezteti a központi választmány hirdet­

ménye a munkaadókat, hogy a jegyzékeknek 
jegyzet rovatába az egy évi lakásra vonatkozó 
adatokat ve/.e»»ék be s figyelmezteti a nyilvá­
nos számadásra kötelezett vállalatokat, hogy az 
«ily alkalmazottaknál, kiknek nincs munkaköny­
vé, a jegyzet rovatban tüntessék tel, a minősí­
tésre vonatkozó közelebbi adatokat is, igy: 
milyen iskolát végzett stb., az alkalmazás minő­
ségét.

Hangsúlyozza a hirdetmény, hogy a hivatal- 
főnökök azoknál, kiknek jogosultságát régi jog 
alapján jegyezték be a megfelelő rovatba, a 
lehetőségh ez képest az egyéb meglévő különös 
kellékeket is jegyezzék b»*, mert ha n régi jogot 
a központi választmány nem állapítja meg, az 
illető kieshetik a választók névjegyzékéből, ho 
lőtt egyéb kellékek alapján a joga meg van.

A központi választmány a városi és községi 
elöljáróságok utján minden munkaadónak kiadja 
a fentebb említett s kitöltésre váró jegyzéket.

Hirdetmény.
Eelhivatnak mindazon lótulajdonosok, akik 

az összeírásba annak idején felvétettek, bogy a 
/ofyó hó Ilién reggeli H ólakor a lóvásártéren 
megtartandó lóosztályozásra bejelentett lovai­
kat, köteléken elövezetve, a kitűzött időre pon­
tosan jelenjenek meg; külötnben az 1912. évi 
LX IX. t.cz. 2 0 . § a alapján 200 koronáig ter- 
jedhetö pénzbüntetéssel bűntetteinek.

Rimaszombat, 1916. február 11.
Rendőrkapitány.

H íre k  és vegyesek .
F o rg á cso k ,

erre a helyre született kis históriák krónikása 
le-z ma u|ra a toliam s apró amatör felvételeket 
adok Neked vasárnapi szórakozásul olvasóm !

*
Ha minden forgácsnak külön cziinet ad­

nék, akkor ennek szenzácziósan kiabálót Ír­
nék oda s inig ezeket ide leírtam, már ön­
magámban meg is fogalmaztam egy párat. 
Például: -Egy kis leány keserves csalódása4* 
vagy „Mikor a muff trükk csődöt mond...**, 
vagy „Befagy a jégen a szerelem is . . .“ stb.. . 
stb.. .

De mivel nem vezettem be ezt a szokást, 
hát csak egyszerűen csillagok közé szorítva, 
czim nélkül írom meg a kis esetet majdnem 
úgy, a hogy nekem elmondották.

A rövid, jaj ! nagyon rövid életű jégen 
történt.

A bógnizás ragy mesterségébe igyekeztek 
a kipirult arczu leányok belejönni, de igen 
nehezen ment a história, mert hiányzott a 
tühbi szezónokbau megszokott férfi kar. a 
mely biztosabbá teszi a vékony bokáju női 
lábak útjait.

Ennek a szomorú ténynek a sóhajokban 
való gyakori kifejezése mellett korcsolyázott 
együtt két kis leány, és részint az emlitett 
biztonság érzet szempont j Ab öl, részint kicsi 
szivük tolakodó» dobogására hallgatva, úgy 
gondolták, hogy nagyon jó lenne, ha a jég­
pályán itt-ott korcsolyázgató tisztek közül 
valamelyik behódolva a társadalmi szokások­
nak, bemutatkozna nekik és felajánlaná k i­
sérő karját.

Ezen kívánságuk teljesedése érdekében, 
mivel úgy látszik a rendelkezésükre álló szem- 
beli eszközök nem voltak elégségesek, haditer­
vet eszeltek ki, mely szerint egyikük épen ak ­
kor, mikor a legcsinosahh tiszt elkorcsolyázik 
mellettük, leejti a mutfját s a korcsolyán re­
pülő hódítónak igy alkalma lesz a bemutat­
kozás nehéz cselekményére.v

Ezt ugy e elég szárazán irtani meg?. . .  
A haditerv a két bakfis előtt gyönyörűnek 
látszott s talán teljes sikerrel is járt volna, 
ha a hátuk meg«‘tt nem hallgatta volna ki 
egy rosszmájú fiatalember, aki lehet, hogy 
csak irigységből, lehet hogy komolyabb sze­
relmi énlekek szempontjából a terv megaka­
dályozását tűzte ki korcsolyázása . czéljául.

Nos, távirat stílusban : A muff leesett, a 
tiszt nem vette észre, a fiú ellenben előug- 
rott, pofozni való mosoly, felveszi a muffot, 
fucscs a haditervnek !

Azóta eső esett, nyoma sincs a tükörsima
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jégnek, de azt mondják, a két kin leány s a 
fess tiszt kűzött még most sem tört meg az 
utálatos jég.

*

Az igaz: j é g ! 1 >e most más értelemben 
véve a jeget!

Valaki irt nekem, hogy Írjak csak arról, 
mi lesz nyáron a jé g g e l? ? . . .  Hogy jó lenne, 
ha a jéggyár engedne fagyos némaságából, 
és vagy meleg biztatást adna arra vonatko­
zólag, hogy lesz jég, vagy hideg gesztussal 
kijelentené, hogy üzeme be lesz fagyva, mert 
akkor tudnák azok, akiknek a mestersé­
gükhöz jég kell, hogy beszerezzék e ezen a 
jegetlen télen a jégszükségletfiket ? ! ...

Hát megírtam, bár az én mesterségemnek 
nem sok köze van a jéghez, mégsem akar 
tam a téma lenyelésével az én levélíró bará­
tomat végképen lehűteni.

*
Mese rimaszombati felnőtteknek :
Volt egyszer egy ember. Végigdolgozta 

hosszú életét és munkájának, szorgalmának 
meg volt a kellő gyümölcse is. Sikerült üsz- 
szegyüjtenie egy kis vagyont, melynek ka 
mataiból akarta élete utolsó ekzisztencziáját 
biztosítani.

Ez a derék ember életének ezen utolsó 
éveit Rimaszombatban kívánta leélni és el 
is jött ide s kivett egy villanyvilágítással és
vízvezetékkel ellátott két szobás lakást...»

Kit ... élt egy esztendeig, azután koldus 
botot vett a kezébe és most az országutat 
járja — egész vagyonát elfizette egy é,\ alatt 
a szerencsétlen ember vizdij és villanyszám­
lák tejében.

Vége. Ezt a kis mesét egy más v a r iá c ió ­
ban is hallottam s annak a vége úgy hang­
zott, hogy „vett vérbélíi narancsot“ (darabja 
e héten 3G fillér volt !) és lásd az előzmé­
nyeket odafönn.

De igy Írtam meg, mert aktuálissá tette

Alezredesi kinevezések. A király 
csanakfalvai báró Lány Roidizsár vezérkari őr­
nagyot, özv. báró Ilámos Lászlóné vejét február 
1  ei ranggal alezredessé, nevezte ki. — 1 gvan 
csak alezredes lett winkhelsteini l\<"s:eyhy Ödön 
1 0 . honvédgyalogezvedbeli őrnagy és a háború 
tartamára ténylegesitett nyugállományú tisztek 
csoportjában Sulyok Mór alezr«des czimmel és 
jelleggel, aki mint a néptölkelö bemutató szem­
lék katonai elnöke, gyakran megfordult vár­
megyénkben. — KapuJyúk  liezső 1 0  ik besz- 
terczebányai honvédgyalogezredheli őrnagy, volt 
pótzászlóaljparancsnok és Petikz Kálmán őrnagy, 
volt jolsvai parancsnok.

Huszáralezredesi előléptetés. Krés
Kornél városunk szülötte, dr. Kies Gyula \;>* 
hegyi bányamüorvos lestvéröcscse, 2  ik huszár 
ezredbeli őrnagy, ki jelenleg a hareztéren van, 
1910. február hó 1 -től számítandó ranggal al­
ezredessé lett előléptetve.

Kinevezés. A belügyminiszter a jolsvai 
állami anyakönyvi kerületbe Ilabómy József 
városi fő.jugx ' r>t arvahöryvvezető-helyettessé ne 
vezte ki és őt a házassági anya könyv vezeté­
sével és a házasságkötésnél való közremükö 
déssel is megbízta.

Mezőgazdasági értekezlet Buda­
pesten. A fővárosi napilapok tudósításokat 
közöltek arról a monstre gyűlésről, melyet a 
hadsegélyző hivatal népjóléti osztálya a gazda 
sági egyesületekkel karöltve a jövő termés 
biztosítása teei dőlnek megállapítása érdekében 
e hó 9 éíi Budapesten rendrzett. Az értekezle­
ten a vármegye képviseletében / ukács Géza 
alispán vett részt.

Gyémántlakodalom. Putnokon és nagy 
vidéken ismert és köztiszteletben állott Svnrcz

f

Ármin nyug. putnoki körorvos, a koronás arany 
érdemkereszt tulajdonosa — ki mintegy 2 év 
óta Budapesten lakik, múlt héten ünnepelte 
nejével: szül. Bogdán Neliivel tartott esküvőjé­
nek hutmne.dik évfordulóját. A kiterjedt csa

beadott telebbezése, mely megállapítja Rima 
szombatról, hogy ez az a város, melyben egér-z 
Európában a legmagasabb a vizdij és a 
villanyvilágítás.

*
Pénteken este nem kaptunk újságot. Le 

maradtak Miskolczon.
Egy barátom sajnálkozva nézte az üres 

kézzel bandukoló rikkancsokat és megszólalt.
— Ha lenne bennük egy kis üzleti érzék, 

beszereznének egy pár gyertyát * jó pénzen 
eladhatnának az esti vonat utasainak, mert 
a vonat világitás nélkül halad Tiszolez felé.

Nem tudom, megszivelik-e a rikkancsok

a tisztviselőknek az elszállásolás ügyében j Iáddal biró tisztes párt gyémántlakodalma alkal
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mából régi jó ismerősei és barátai nagy szám 
mai és melegen üdvözölték.

Orvosi megbízás. A hadba vonult vá­
rosi tiszti orvos eddigi helyettese: Dr. S z a b ó  
Károly megrongált egészségi állapota miatt a 
teendőket tovább nem végezhetvén, lemondott 
a helyettesítésről s a város polgármestere a 
tiszti orvosi teendők helyettesként való ideigle­
nes ellátásával dr. F u c li s Izsó vármegyei 
közkórházi alorvost bízta meg.

Iskolagondnöksági kinevezés. Ku-
binyi Géza főispán a nagyveszverési állami el.
iskola gondnokságának elnökéül tasnádi Xayy
Elemér főszolgabírót, alelnökéül Dienes Barna 

ezt az eszmét vagy gondoskodik róla a vasút, i ur 8 (l. főét dőmérnököt, tagokul pedig Sár ősi 
hogy ez üzletág meghaljon, mielőtt megszüle
tett volna. (Hin.

*

Személyi hírek. Kubinyi Géza várme
gyénk főispánja e hó 1 0  én hivatalos ügyeinek 
intézése végett Budapestre utazott s onnan ma. 
vasárnap tér vissza Rimaszombatba. — Lukács 
Géza alispánt hivatalos dolgai szil tón a fővá­
rosba szólították, szombaton tóit vissza szék­
helyére.

Krowpecher Szilárd, a kerületi m. hir. állat­
egészségügyi felügyelő Budapestről hivatalos 
ügyekben folyó hó 1 0  és 1 1  én városunkban
időzött. I

Alapítványok. Szánon Endre ez. pré- j
post, rimaszombati esperes plébános nemes szívre 
s tenkölt gondolkodásra valló áldozatkészségé­
ről tanúskodik az a tény, hogy négy különféle 
alapítványt létesített összesen ’ > 0 0 0  korona tö­
kével. Ebből 2000 koronát a rozsnyó egy hm. 
papok Szt. István királyról nevezett nyugdíj- 
egyesülete alaptőkéjének öregbítésére ajánlott 
fel, 1000 koronát a Balás püspök Betegsegélyzö 
Egyesületnek, 1000 koronát a kezdőjavadalma- 
sok önsegélyző egyesületének, 1 0 0 0  koronát pe­
dig a papnevelőintézet azon növendékének ju 
talmazására, ki a hitelemzésben a legszebb elő­
menetelt mutatja tel. Az alapitványozó prépost 
nemesszivüségét a megyéi* tőpásztor külön le­
iratban köszönte meg.

£gyházlátogatás. A rimaszombati ref. 
egyháznál a szokott évi hivatalos látogatás 
♦olyó hó 1 1 -én, pénteken volt s mint kiküldőt 
tek: Fása Lajos nemesradnóti és Zaj dó László 
zsipi ref. lelkészek végezték a vizsgálatot.

Lajos nagyveszverési körjegyzőt és Gulhnann 
Henrik kisveszverési korcsmárost nevezte ki.

Polgári iskolai gondnoksági ki­
nevezés. Dr. Hozóié: y Ferencz nagvrőczei 
ügyvédet a főispán a nagyrőczei polgári isko 
Iához gondnoksági tagul kinevezte.

Adományok. A rimaszombati izr. nő­
egylet részére Braun Gyuláné 10 és Klein Her­
máimé Klenécz 5 koronát adományozott, mely 
nemeslelkü adományokat ezúton is hálás kö­
szönettel nyugtázza az elnökség.

f V- zirte, mély rész­
vét, igaz sajnálkozás érzete töltötte el lelkün­
ket, mikor folyó hó 1 1  ikén délelőtt vettük a 
Jolsváról érkező hirt, hogy dr. Terhes Samu 
köz és váltó ügyvéd folyó hó 1 0  én hosszas 
betegeskedés után meghalt 35 éves korában. 
Nemcsak azért érint bennünket fájdalmasan 
ez a hir, mert egy szép reményekre jogosított, 
kiváló tehetségekkel megáldott, nemesen érző 
férfiú korai elmúlását jelenti, de azért is, mert 
hiszen ő a mienk volt. Itt e városban született ; 
a nagynevű, me<sze vidéken ismert Terhes Pál 
rét. lelkész fia volt, iskoláit szép eredménnyel 
itt végp/.te r már ifjú korában megnyilatkozott 
a sziporkázó szellem, gyoVs, könnyű felfogás, 
egészséges, jóizü humor és elevenség. Az itteni 
főgimnáziumnak növendékei sorában,« kiválók 
között foglalt helyet abban a tekintetben, hogy 
az irói tehetség már az ifjúsági önképzőkörben 
határozott tonnában megnyilatkozott s a legegy 
hzerübb tárgyról könnyed stílusban, élvezetesen, 
pompás magyarsággal tudott Írni. Később aztán 
igazi bohémlélek lett: a társaságoknak szelle­

mes, kedvelt tagja, kinek fellépése szerény volt, 
de aztán ha sziporkázó ötleteivel előrukkolt, 
szinte lekötötte a hallgató figyelmét. Mikor 
nálunk legutóbb felolvasást tartott, maró guny- 
nyal ostorozott egyes társadalmi kinövéseket, 
de ezt a gúnyt is annyi szellemességgel tárta 
elénk, hogy élvezet volt hallgatni. — Egyetemi 
tanulmányai elvégezte után városunkban tele 
pedett le s dr. Törköly Józsefiéi együtt társas 
irodát nyitott; ekkor a dr. Dienes Gyula eltá 
vozá«a után a „Gömör Kishont“-nak, melynek 
régebben is munkatársa volt, felelős szerkesz 
t- je lett s mindaddig maradt is, mig Kotnáromy 
István a szerkesztést át nem vette. Ekközben 
öi álló kötetbon kiadott több sikerült elbeszé 
lést s lapunkat sok, igen érdekes és nagy fi 
gyeimet keltett társadalmi és szépirodalmi köz 
leményekkel látta el. - -  Mikor aztán innen 
elköltözött s később Jolsván irodát nyitott, 
a „Murányvölgye** szerkesztését vette át s an 
nak hasábjain jelent meg tőle számos élvezetes 
és szellemes czikke. — Jogi téren is szép sike 
reket ért el s nagy ludása és éles judiciuma 
nagyban hozzájárult althoz, hogy ügyfelei biza­
lommal forduljanak bo/zá. — Utóbbi időben 
elbetegesedett és ez munkakedvét nagyban 
csökkentette. A mindig derűs, szellemes és 
egészséges, humortól duzzadó hangulat szomo 
ruvá, esüggeteggé és szenvedővé vált, miguem 
a halál megváltotta a szenvedésektől. Sokat 
tudráuk még Írni az ő lezajlott változatos éle 
tetői s mégis érdemelné tőlünk a bővebb mél 
tatást, de most lapunk szűk kerete akadályoz 
ebben. Halála mély gyászba borította édes any 
ját: özv. Terhes Pániét, nővérét I ietorisz Gyű 
lánét és ennek családját, továbbá a Szabó, Mari 
kovszky, Fodor és még számos rokon családot. 
Jébarátarnak és tisztelőinek — kik korai elhuny 
tát mé!\cn fájlalják — se szeri, se száma. Az 
ü kedves társaságában igen-igen sokan találtak 
élvezetet, szórakozást. — Temetésére városunk 
hói többen elutaztak Jols \ára ,  hol t. hó 1 2  én 
ment végbe a temetés. Az egyházi szertartást 
Simon Mihály itteni reform, lelkész, az elhunyt 
jó barátja végezte. Legyen emlékezete áldott !

L u k á c s  Endre itthon. lukács Knü;e. 
aki mint a 3. honvéd tábori ágyusezred bad 
nagya, az északi hareztéren telje-itett eddig 
állandóan frontszolgálatot, uj beosztást nyelt 
s a taraczkosokiioz lelt Eperjesre vezényelve. 
A napokban rövid pár napig szabadságon Unna 
szombatban tartózkodott.

Szabadságon. Sz. Benedek Gjula,  főgim 
tiáziumunk tornatanára, népfölkelő hadnagy, a 
ki a múlt nyáron önként bevonult és az őm-zi*I 
az ola^z hareztérre ment s ott karácsony g 
harezolt, most mint üdülő egy heti szabadságra 
hazajött városunkba családja és kartársai körébe.

Előléptetés. A hareztéren hősi magatar 
tásával magát ismételten kitüntetett verebélyi 
Marssá Béla. a 24 ik Itonvédgyalogez.ied száza-f '  W

dósa — Lovass Árpád m. kir. állami gyermek- 
menhelyi gondnok sógora — őrnagygyá lett 
előléptetve.

Esküvő. Múlt vasárnap déiben tat tolta 
esküvőjét városunkban Horoyhii \örgy,  a Baksay  
József kereskedő alkalmazottja Gábris Margit­
kává1, a R“isz M. ezég alkalmazottjával.

Kitüntetés. Az ellenséggel szemben kü- 
lönösen kötelosséghii szolgálatai elismeréséül, a 
koronás ezüst érd* mkereszttel a vitéz Régi érem 
szalagján lett kitüntetve Yondra József c/.nnze 
tes őrmester, 74. gyalogezredbeli szakaszvezető.

Eskütétel. A es. és kir. KO. gyalogezred 
gépfegyverosztaga f. hó 1 2 -én, szombaton reg 
gél 9 étakor az Erzsébet térre vonult s ott 
iScchvatal h . ezredes és Jen'esek őrt agy s a 
tisztikar előtt letette a katonai esküt, mely 
titán a katonai zenekar hangjai mellett a le 
génység elvonult az ezredparancsnok előtt. 

Temetkezési gyűlés. A Polgári Ol
vasékor védnöksége alatt álló temetkezési egy­
let választmánya ma, vasárnap d e. 1 1  ólakor 
a Polgári Olvasókörben ülést tart.

Köszönetnyilvánítás. Dr. Seiler Ká 
rolyné O/dróI 20 koronát küldött Lukács Gé 
záné alispánné kezeihez a vak katonák javára 
A jótékony adomány ezúton nyer köszönettel
nyugtázást.

Drágaság! pótlék. A rimaszombati 
pk'V. prof. főgimnázium tanárainak a múlt héten 
utalványozta a vallás közoktatási minisztérium 
a 2 0  százalékos drágasági pótlékot.
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Halálozások. Kagyolczi Csontit István, 
larkaefalvi Farkas Géza es. és kir. kamarás, 
hon védhuszárőrnagy apósa, e hó 9 én életének 

7 3  ik évéhen Kásonyban rövid szenvedés után 
meghalt. —  Hamvait e hé 12 én helyez­
ték el Ráíonyban a családi sírboltban örök 
nvugalomra az előkelő hozzátartozók és rokon 
*ág gyászos részvétele mellett.

D e r e k a «  János helybeli kereskedő tele­
sépét szül. ti á I Paulát és családját mély gyász 
érte, a mennyiben édes anyja :  özv. (í á l  Jé  
zselné szül. (lólián Paula folyó hé 7 én 58 
éves korában városunkban elhunyt rövid szén 
védés után. Gyermekei, unokái, testvérei és ro­
konai gyászolják az elhunytat, kinek temetése 
folyó hó 9 én délután nagy részvét mellett 
m e n t  végbe. A ravatal fölött csetneki Gyürky 
Pál főesperes meleg szavakkal emlékezett meg
az elhunytról.

• /

L u s z t i g Lajos ügyvédjelölt, kit városunk 
ban széles körökben ismertek s ki hosszabb idő 
óta elborult lelki állapottal ápoltatott Balassa 
gyarmaton a kórházban, ott f. hé 5 én elhunyt. 
Halála ismerősei körében általános részvétet kel­
lett Özvegyén: Schvarz Helénen és kis leány­
káján kivid édes anyja s számos rokona gyá­
szolja a fiatalon elhunytat, kinek hitit tetemeit 
folyó hé 0 án temették el Balassagyarmaton.

A hős tiszt temetése. Kontmtovich 
Elemér, a kassai m. kir honvédgyalogezred 
hadnagya, századparancsi ok, a hadiékitinényes
3 -ik oszt. katonai érdemkereszt tulajdonosa, 
múlt évi junius hé 15 én a gaheziai hareztéren 
egy orosz golyó által tején találva, hősi halált 
halt s bajtársai Krakovice galicziai község 
templomának kertiében temették el ideiglene 
sen. A család a hazáért, királyért és az igaz­
ságos ügyért lelkesen és rettenthetetlen bátor­
sággal küzdő 19 éves fiatal hős tetemeit hazai 
tőidben kívánta örök nyugalomra helyezni s 
az elhunyt édes atyja: a városunkban közbe 
csillésben állott Koutmtoüich Elek komáromi 
pénzügyőri f 'biztos megbízva az elhunyt sógo­
rát: Scheit Károly keresk. tan. konzervgyári 
igazgatót, hogy a hült tetemeket szállítássá 
ide városunkba, hová a családot kedves emlé­
kek tűzik. Folyó hó 10 én érkezett meg napy 
útjáról a hulla s 1 1  én temették el nagy ka­
tonai pompával a vármegyei közkórházból. A 
végtisztesiégtétel impozáns részvét mellett ment 
végbe s részt vett azon polgári társadalmunk 
és közéletünk csaknem minden előkelősége. Az 
általános rokonszenv, a közbecsülés, mely a 
Kontratovich és Sichert család iránt városunk 
széles köreiben méltán tapasztalható, a mély- 
részvét a porig sújtott családdal szemben s az 
őszinte kegyelet a hősi halált halt fiatal had 
nagy iránt városunk minden rendű közönségét 
tömegesen hivta a koszorúkkal borított rava- 
tálhoz, mely mellett a bánatos szülők, az el- 
hunyt két nővére és sógora sírták a tájdalom
keserű könyeit. Mögöttük állott a 80. cs. és

• /

kir. gyalogezred tisztikarának küldöttsége Jer a- 
esek őrnagy’ vezetésével. — A gyászszertai tást 
Sz/mati Endre prépost plébános végezte, majd 
I t by  Altai kántor gyászéneke után a kopor 
sót a négylovas gyászhintóra tették, mire a 
beláthatatlan hosszú tzomoru menet a katona 
zenekar gyászindulójának hangjai mellett, élén 
a kivezényelt diszszakaszszal, megindult a te 
mető te é. A temetőben a koporsó lebocsátása 
után a katonaság disztüzet adott.

Hősi halál. Juhász János dr. ezredorvos, 
aki a császári és királyi 5 ik gyalogezrednek 
H; maszombatban való állomásozása idején vá­
rosunkban szimpatikus szerepet játszott s 
aki a hsicztérröl inár két Ízben is tért haza 
sebesülten, orvosi buzgó hivatása közben a ko 
lomeai hareztéren szerzett betegségében e hó 
4 én meghalt. Családján és rokonságán ki\ül 
őszintén gyászolja a derék orvost Eperjes tár 
sadnlma is, ahol az utóbbi esztendőkben mint 
igen kiváló fogorvos működött. — Az elhunyt 
nemrég kapta meg a Signum laudist és a Vörös­
kereszt egylet II. oszt. hadiékitrnényes tisztelet­
jelvényét s halála előtt ujahh nagy kitüntetésre 
lett felterjesztve. Holttestét Kolomeában szén 
telték be a helyőrség tisztikarának őszinte baj­
társi részvéte inellett és aztán Székesfehérvárra 
szállították, hol nrpozáns részvét mellett temet 
ték el.

Katonatcmetés. A budapesti honvéd 
helyőrségi kórházból folyó bó lü-én temették

Elő Balázs 16. honvédgyalogezredbe'i, volt kis 
kunhalasi eresztő-pusztai lakos tizedest.

Közigazgatási bizottsági ülés. A
vármegye közigazgatási bizottsága e hó 14 én, 
hétfőn délelőtt 1 0  órakor tartja február havi 
rendes ülését.

Választmányi gyűlés. A rimaszom­
bati ipartestületi nyugdijegyesület választmánya 
folyó hó 6  án id. U á b e 1 y Miklós elnöklésé 
vei ülést tartott, melyen a számvizsgáló bizott­
ság jelentését tárgyalták s a kimutatott ered 
inényt tudomásul vették. A közgyűlés határ 
napjául nrárczius hó 5 ét tűzték ki, s a szám 
vizsgáló bizottságba az eltávozott Eeketho Mi 
hály helyére Káposztás László takarékpénztári 
könyvelőt hívták be. — Több vegyes ügy tár 
gyaltatott még s aztán az ülés véget ért.

Kaszinó közgyűlés. A vármegyei ka 
szinó évi rendes közgyűlését saját helyiségében 
ma vasárnap d. u. 3 órakor tartja.

A polgári olvasókör választmánya f. 
hó 1 2  én, szombaton este választmányi ülést 
tartott, melyen folyó ügyek nyertek elintézést.

Térzene. Múlt vasárnap, folyó hó 6  án, 
déli 1 1 — 1 2  óráig ismét kntonazene volt a 
Tompa téren s a közönség szép számmal érdek­
lődött az élvezetes zene iránt. Az időjárás is 
kedvezett s n publikum kellemesen szórakozott.

Hangverseny. Múlt vasárnap a Hungá­
ria kávéházban a es. és kir. 80. gyalogezred 
zenekara nagyszámú és díszes katonai és pol 
gári közönség előtt jótékonyczélu hangvers' nyt 
adott a hadban elesettek özvegyei és árvái ja 
vára. A hangverseny minden tekintetben kitü­
nően sikerült.

I

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak» kik s/.m tett édes anyaink eKrsz- 

té*»* fölötti hnuatiinklian fajdalmainkat e n \h i t tn i  s a 
>sc£r<*u nu pjelnnni "zivesrk \oititk, c*z utón 

hálás kfr*zoiu‘tünk<*t nyilvánítjuk. — Kimas/omhat, ltUrt. 
felírnál* 1G. D e r e k a »  J á n o s  és  n e je .

Háboríts estély Sajógömörön. Múlt 
bó 23 án a sa jógömöri evang. egyház fiatal lel - 
késze: Kyyed Aladár, az orosz betörés által 
megkárosított ev. egyházak felsegélyezésére há­
borús estélyt rendezett a következő műsorral: 
1. A sebesült imája. Énekes életkép — 2. Vá- 
radi A.: Pét «"fi legenda. Szavalja: Fyyed Aladár 
lelkész. — 3. Katona dala. Zongorakisérettel
énekli: (iyurán Mariska. — 4. „A hazáért.“ 
I r ta :  dr. Halász B. ( lyermekszinmü 2  felvonás 
ban. — 5. Huhay J. Csárda jelenet. Hegedűn 
előadja: Schtnőijner János tőg mnáz umi tanár, 
zongorán kiséri: Fodor Kálmán ev. hitoktató, 
kántortanitó. — 6 . Háborús dalok. Éneklik a 
leányegyesület tagjai. 7. A kis harang me 
géje. Melodráma. Szövegét irta: Egyed Miklós, 
zenéjét szerezte; Eg^ed Aladár. Hegedű, ének 
kar és harmonium kísérettel előadja: Má<zay 
Lajos ev. esp. s. lelkész. — 8 . Kéhler. Rákóczi 
ábránd, előadják zongorán négy kézre: Fodor 
Kálmán és Egyed Aladár. — 9. Zerkovitz: 
Nem mehet a háborúba. Zongorák isérettel 
énekli: Gyurán Mariska. — 10. Szávay Gy. 
Az őrszem. Színpadi költemény élőképpel, elő 
adják: anya Istók Juliska, leány (lalovics Irén ke. 
feleség (iyurán Mariska, őrszem Jánosdeák 
László. — Az estélyen, mely anyagilag, erköl­
csileg fényesen sikerült,' jelen voltak e környék 
notabilitásai közül: Szent-Irányi Árpád, Szent- 
leány József családjával, Hevtssy Bertalan, 
Szetttityli Zoltán sth. -  Az estély tiszta jőve 
delme — daczára a szerény beléptidijaknak -  
370 korona volt, ame vbői 150 korona a keitiW

leti pénztárba küldetett, 2 2 0  korona értékben 
pedig a leányegyesület uj színpadát fizette ki.

Pénzintézeti tisztviselők drága- 
sági pótléka* A Rimaszombati Takarék 
pénztár igazgatósága, méltányolva tisztviselőinek 
fokozottabb értékben igénybe vett munkásságát, 
az 1916 ik évre tisztviselői részére 2 0  százaié 
kos drágasági pótlékot állapított meg.

E l i t é i t  v á l t ó l i a m i s i t ó .  1 1  uszti Bálint 
bellényi lakos még május havában egy 195 
koronáról kiállított váltóra több egyénnek a 
nevét — azok beleegyezése nélkül — aláirta 
és a váltót R uiaszombatban értékesítette. A 
helybeli királyi törvényszék február hó 4 íkén 
tartott főtárgyaláson magánokirat hamisítás bün­
tette miatt a már többszörösen büntetett vád­
lottat 6 havi börtönre Ítélte jogerősen.

U j  o r v o s  I g l ó n .  Az iglói honvéd láb
badozó osztag dr. Linberi/er Albert tart. ezred 
orvos személyében uj orvost kapott, aki Iglón 
régi otthonába jutott, csupa jó barát és tisztelő 
közé. Linberger évekkel ezelőtt ott tett szolgá­
latot a honvédségnél és ebben az időben for­
rott össze szimpatikus egyénisége azokkal, akik 
most szeretettel fogadták ismét körükbe. l>r. 
Linberger Albert Nagyrőczo városi orvos nálunk is 
közszeretetnek örvend, s bevonulása óta Besz- 
terczebányán a 16. honv. gyalogezrednél mint 
a pótzászlóalj orvosfőnöke működött.

K ö s z ö n e t  a  f é m g y ű j t ő k n e k .  Az a
mozgalom, a melyet a hadsereg fémszukségle- 
tének biztosítása érdekében az < irszágos Had- 
segélyző Bizottság indított, eddigelé jelentékeny 
eredményt mutat. Tisza István gróf miniszter- 
elnök ’leiratot intézett vármegyénk főispánjához, 
a melyben t e l j e s  elismerését fejezi ki, a miért 
az akcziót helyes irányban szervezte, egyúttal 
felkéri a főispánt, hogy a gyűjtésben részes 
központi cs helyi bizottságoknak és mindazok­
nak, a kik a gyűjtés körül kiváló buzgalmat 
tanúsítottak, a kormány nevében raodjon kö­
szönetét. Kubinyi iőispán a köszönetnyilvání­
tást méltó tormában fogja eszközölni.

A  S z e n t  G y ö r g y  C z é h .  magyar Ama 
tőrök és Gyűjtők Egyesületének rimaszombati 
tagjainak az ez évi tagilletmények megbeszélése 
tárgyában e hó 14 én, héttőn délután 5 órára, 
a vármegyeház his termébe szives megjelené­
süket kérem, (iái István vármegyei aljegyző.

J ö n n e k  a  s z í n é s z e k .  Beszámoltunk róla, 
hogy az elmúlt évben R maszombat város pol­
gármestere arra való hivatkozással, hogy a vá­
ros a felvidéki szinikerületbe el van kötelezve, 
megtagadta Farkas Mihály konzorcziumos szin 
társulatának a helyhatósági engedély kiadását. 
Ezen határozat telebbczés folytán alispáni jóvá 
hagyást is nyert s igy már kezdtük magunk 
ban elparentálni a/  idei szini szezónt. De azóta 
sok minden történt. A felvidéki szinikerület t i t­
kára értesítette a város polgármesterét, hogy a 
kerület az 1916 ik évben nem alakul meg és 
nem szerződik színigazgatóval s ezenkívül az 
országos szülészeti főfelügyelő leküldte a város­
nak Rozsnyó város intelligens közönségének 
nyilatkozatát, mely a Farkas Mihály társulatá­
ról s annak előadásairól a legmelegebb elisine 
rés hangján szól s azt Rimaszombat szinpártoló 
közönségének jóindulatába ajánlja. Ezen két 
hírhez kevés hozzászólni valónk van. A felvi­
déki szinikerület felbomlása sajnálatos kultur- 
jelenség, melynek okai sokrészt abban vannak, 
amit nemrégen egy „forgácsában megirt szer 
kesztőnk Rimaszombat város közönségének a 
színészekkel szemben való hideg zárkózottságá 
ró 1. Most hagyjuk ezt! Abban a reményben, 
hogy a színtársulatnak a rozsnyói és dobsinai 
kritikák nyomán előlegezett jóindulatunk nem 
tog csalódást hozni reánk s hogy a rimaszom­
bati publikum merev letargiájából engedve, 
aggodalmainkat megezátolja, közöljük, hogy a 
város polgármestere Farkas Mihály újabb 
kérvényét teljesítette, s hogy a jó erőkből szerve­
zett társulat előadásait a Hungária nagytermé­
ben csütörtökön, e hó 17 én a „Tisza virág“ 
cziniü kedves operettel megkezdi. A társulat 
tó, női erősségei : (iyulai Gizella és a Rimaszom­
batban már szerepelt Aádassy Miczi, a férfi ta 
gok közül Molnár János, Frnyey János és 
('solnakossy Gyula játszák a nagyobb szerepe 
két. Az igazgató programmja igen szép, a leg­
újabb fővárosi darab slágerek kivétel nélkül 
szerepelnek rajta, igy például Lyon Lea, Cicid 
men, O, cayy senki stb. . . .

A S n j ó v ö l g y i  B a n k  zárszámadása.
A Sajóvölgyi Bank Részvénytársaság — rozs- 
nyói pénzintézet — harmadik évi zárszámadása 
és jelentése az 1915 ik évről megjelent. — *Az 
igazgatóság jelentése vázolja a fiatal intézet 
rendkívülien nehéz helyzetét a háború gazda­
sági izgalmai közepette, amelyet azonban ok­
szerű vezetéssel leküzdve, az üzletév eredmé­
nyét kielégítőnek mondhatjuk. — Az intézet 
összforgalma 45.483691 korona 06 fillér volt, 
tizennyolc/, millióval több, mint az elmúlt év­
ben A betétállomány 56 ezer koronával növe­
kedett s a váltó tárczában 192 ezer korona a 
szaporulat. Az intézet a II. és 111. hadikölcsön 
alkalmával 2  millió korona jegyzést bonyolított 
le. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 4 ko­
rona osztalékot hoz javaslatba.



J e g y z ő k  h á b o r ú s  p ó t l é k a .  A köz
ségi és körjegyzők részérp megállapított hábo­
rús pótlekok, mely a községi- és körjegyzők 
részére 400, a segédjegj’zők rászór»* 800 korú 
nában lett megállapítva, a vármegye háztartási 
alapja terhire előlegezte. A napokban jött le a 
belügyminiszter rendelete, mely aza l i -p ín  utal­
ványozását jóváhagyta és a szükséges pénz 
összeget a vármegye rendelkezésére bocsátotta.

H a d i a d ó  k i v e t é s e .  A hadsegélyvzés
czéljaira a jövedelemadó a 2 0 0 0 0  koronát tiiPfr- 
haladé összjövedelemre vonatkozólag 1910 ik 
évre is kivettetik s a jövedelemadó alá tartozó 
minden jövedelmet be kell vallani 1910. márcz. 
hó 15 éig. Aki a vallomást az előirt időben be 
nem adja, a kivetés során megállapított adónak 
1 %-át, ha pedig a pénzügyigazgatóság részéről 
hozzáintézett felhívásnak az illető meg nem 6 * 
lel, a megállapított adónak 4 °/0-át fizeti pótlék 
lejében.

K a n c z á k  b í r á l a t a  é s  b e b é l y e g z ó s e .
A Gömör Kishontvármegyei tájfajta lótenyész­
tő egyesület törzskönyvébe felveendő kanczák bí­
rálata s a megfelelő kanczaanyag beb “lyegzése a 
bizottság által a rimaszombati és feledi járások­
ban alábbi helyeken és időben fog megejtetni : 
Február 13-án d. e. 9 órakor Rimabányán, és 
11 órakor Rimaráhón,— teb 'uár 14 én d e. 9 
órakor Osgyánban, és d. u. 2  órakor Rimaszom­
batban, — február 16-án d. e. 9 órakor Ajnáes 
kőn, és d. u. 2 órakor Yárgedén. február 17 én 
d. e. 8  órakor Feleden, és d. u. 1 órakor Ri 
maszécsen, — tebruár 18 án d. e. 8  órakor 
Bátkán, és 11 órakor Nemesradnóton. — Fel 
hivjuk vármegyénk gazdaközönségének figyel­
mét a fent' határnapokra, hogy tenyészkancza 
lovaiknak a legjobban megfelelő helyre való 
elővezetését el ne mulaszszák.

S z ü n e t e l ő  t á b o r i  p o s t á k .  A 9, 99,
103. 140, 151, 168. 187, 210, 227, 228, 229, 
230 ,234 ,260 .261 .  264, 265 ,300 ,307 ,315 ,  316, 
319, 331, 336, 337, 338. és 339. számú tábori
postákhoz magán postacsomagok ez idő szerint 
nem küldhetők.

N e m  o k l e v e l e s  t a n í t ó k  k a r p a s z o ­
mánya. A honvédelmi miniszter körrendelet­
ben értesítette az összes törvényhatóságukat, 
hogy a katorlai szolgálatot teljesítő nem okle 
veles elemi, ipari, kereskedelmi, polgári vagy 
tanoncziskolai tanítók is viselhetik a keskeny 
karpaszományt.

K a t o n a i  s z ö k e v é n y  r e j t e g e t é s e .
A cs. és kir. 29 ik vadászzászlóalj kötelékébe 
tartozó és tényleges katonai szolgálatból múlt 
év októberében megszökött Hlavati Mi hály a 
Királybegyalja községhez tartozó erdőségekben 
bujdosott s bujdosása (lején édes anyja: Hlavati 
Ferenczné több Ízben élelemmel látta el és 
ekként lappangását a háború tartama alatt elő­
segítette. Ezzel Hlavatiné a fegyveres erő ellen 
vétséget követett el s folyó hő 4 én a helybeli 
kir. törvényszék Kolhay Sándor elnöklésével 
tartott fötárgyaláson dr. Mészáros I •Iván kir. 
föügyésxhelyettes vádbeszéde után egy havi 
fogházra Ítélte jogerősen a bűnös asszonyt.

A  z s í r «  s z a l o n n a  é s  s e r t é s h a s  n j  
m a x i m á l i s  á r a .  Február hó 16 tói márczius 
hó 15-ig uj maximális árak lépnek életbe a 
vármegye területén Lukács Géza alispán több 
Ízben említett rendelete szerint ezen időszakban:
Az olvasztott d isznózs í r ............................ 6  20 K
Háj és egyéb olvssztatian nyers disznózsír 5 80 K
Friss nyers s z a l o n n a .................................  5 6 0  K
Friss sertéshús ( n a g y b a n ) ......................  2  8 0  K
Friss sertéshús ( k i c s i b e n ) ...................... 3 1 0  K
Friss sertéshús szalonnával félsertésként

fejjel és lábbal s z á m í tv a ......................  3 60 K
Sózott, füstölt, paprikás, főzött, abált és

csemege s z a l o n n a ................................. 6 — K
Sonka f ü s t ö l t ............................................ 4 ‘50 K
Sonka f ő v e ..................................................5'50 K
Kolbász n y e r s ............................................  3 50 K
Kolbász füstölt vagy főzött.........................5‘50 K
Hurka nyers vagy főzött (rizses). . . 2  90 K
Hurka nyers vagy főzött sárga kásás

vagy v é r e s ) ............................................... 170 K
D isznósa j t ..........................................................3'50 K
Füstölt fej, füstölt nyelv, császárhus . 4 50 K
Füstölt o l d a l a s ............................................ 4 — K
Kocsonya r é s z e k ...................................... 150 K
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I Üdülő katonai telop Tiszolczon.
Tiszolczon — mmt értesülünk — a legközelebbi 
napokban a cs. és ! • i<\ 80. gyalogezred üdülő
legénysége részér........ .. üdülő katonai telep
é p  t é s e  m e g k e z d ő d i k .  A l e g é n y s é g i  lakáson es  
mellékhelyiségeken kivül jól berendezett türd<>- 
helyiség is létesül az üdülő j» _  i \ S t 11«1 * ' /  
latára.

A  . . P u t n o k i  T a k a r é k p é n z t á r  köz­
gyűlése a részvényesek élénk érdeklődésé tnel 
lett folyt le folyó hó 8  án. — A l’elöli l a !a- 
r ék pénztár folyó hó 2 0  ikán tartja rendes évi 
közgyűlését. — A Iiintas:écsi Takarékpénztár 
pedig folyó hó 27-én tartja közgyűlését.

A Társaság;.** Teleki Sándorné grófné 
elmésen megírta és megszívlelni való tana “sok­
ban bővelkedő ezikke a magyar társaság jövő 
feladatairól, Malonyay Dezső pompás humorú 
hovellája, YVilczek Frigyesné grófné szines, 
kedves tárczája: ,.A Társaság“ legújabb szá 
mának három feltűnést keltő közleménye. É r ­
dekes és sok igazságot hirdető irás Könnendy 
Viktor „Bánk b.»n“ jubileumáról írott ezikke és 
költői szépségekben gazdag itj \ \  lassies Gyula 
álmaim czimtt verse. Lakatos László ebben a 
számban is folytatja „Konstantin kapitány" 
czimü regényét s ebben a szántban is megta­
lálja az olvasó» azt a sok érdekes és aktuális 
apróbb közleményt és fotográfiát, a ptelyek 
mindenkor szívesen látott vendégei. „A 1 ársa 
ság" előfizetőinek „A Társaság“ eh fizetési ára 
egész évre 18 kor. félévre 1 0  kor. negyedévre 
5 K. Mutatványszámot ingyen küld a kiadóhi­
vatal : Budapest, R :tz szálló.

Apolló-színház. Múlt héten szombaton 
és vasárnap az „Apolló»“ mozgó színházban a 
Lyon Lea nagy érdeklődés mellett került szinre. 
A gyönyörű film e nagyszámú érdeklődő kö 
zönség figyelmét mindvégig lekötve tartotta. 
E héten szerdán is volt változatos programmal 
érdekes és vonzó előadás a közönség élénk 
érdekli (lése inellett. Most szombaton és vasár 
nap változatos műsorral a rendes időben van 
előadás.

Kereskedelmi tanfolyamot
vr ' i / .c tt  g y o r s  és g é p í ró i  d a z o n n a l  fdléist 

kor i“4. —  C z i m  : a L:;i<t«'»1 1 i\ íttíill*:)n.
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K i o \ o b l )  m e n n y i s é g ű  éló v a g y  
kétfelé“ v ág o t t  l e g a l á b b  70  k iló“  p

és azon fe lü li  v á g ó  sú ly b a n
levő  s e r t é s e k e t  nap i  á l b a n  vesz a

x  Rimaszombati Konzervgyár R .-T .
A já n la t  te le fon  u t j á n  is teh e tő .  
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Kiadó
4 szobás ,  e g é s z s é g e s  úri l a k á s  m e l lék  
h e ly i s é g e k k e l .  Mosóikon v h a ,  p in e z é k  és 
füstölő .  \  i l la iuos  v i lá g í tá s  és v ízveze ték .  
Fé lho ld«* .  t e r m ő  g y ü m ö l c s ö s  és konyha*  
ker t .  M ájus 1-tö l 1 2 0 0  k o ro n a .

C zim  : a k i a d ó b a n .  i •

Szerkesztői üzenet.
T. A .  S. L o s o n c i .  Közönjük az üdvözletei. A kér­

dezett c z im : Heszterczcliánya, S /u in i ík  János-uteza 1. >z*

Andrássy-utcza 1. száma házban
egy szép, egészséges 3 szobás lakás és egy
bolthelyiség azonnal is bérbe vehető.

»

Értekezhetni: Andrásai tánykéjiés/szel.
13*

:yr •

Eladó ■
Egy 1 és V* éves vüröstarka siementliali 
apaállat, a mely már az elmúlt nyáron ki 
járt a legelőre, bevonulás miatt eladó. Ertekez
hetni lehet: T O R M A  I S T V Á N N Á L  
Jánosiban. Temetö-utcza 29. szám

Kiadó lakás
K oh á ry -u tcza  6 . szám  a la tt  egy
ké t  és e g y  b á r o m  szo b áb ó l  á l ló  lu k a s  
v íz v e z e té k k e l  és v i l l a n v b e n  «idézésnél a 
bozzéi tar tozó  mellé-k!iel\  is égek kel fo lyó
é v i m áju s hó e lse jé tő l k iadó .

M e g h ív ó .
A Nagyróczei Takarékpénztár Részv. Társ

1916. m á rcz iu s hó 5 -én  d. e. 10
q Órakor saját helyiségében tartja §

évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek tisztelettel megliivatnuk.*)- «/ P  /

I

A k ö z g y ű lé s  tá r g y a i:
1. Az igazgatóság és f e lü g y e lő *bizottság évi jelentése az intézet állásáról.
2. Mérleg jóváhagyása s ennek alapján az igazgatóság és felügyelő-bizottság 

föl mentése.
3. Az osztalék megállapítása.
4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság javadalmazásának megállapítás«.
5. Szabályszerinti indítványok.

Megjegyznod»), hogy az alapszabályok 13. > a értelmében a közgyűlésen szavazati jogát 
' -ak azon részvényes gyakorolhatja, ki részvényeit a niég I* nem járt szelvényekkel együtt a 
közgyűlés időpontját megelőzőleg az intézet pénztári helyiségében vagy más bejegyzett" pénz 
intézetnél letéteményezi s az erről szóló igazolványt felmutatja.

A felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadás, az igazgatóság és felügyelő bizottság
jelentése a közgyűlés előtt 8  nappal az intézet hivatalos helyiségében 9  1 2  óráig) az érdekel
tek által megtekinthetők.

Nagymeze, 1916. februáriul! hó ö*én. A z  i g a z g a t ó s á g .

F i*


